
 
 
 

 

 

 

 

  u 

Kennziffer Bewerbungs-
frist 

Startdatum Befristung Arbeitszeit Vergütung Arbeitsort 

SLUB-2026-16 24.05.2026 01.08.2026 befristet auf 24 
Monate 

40h/Woche 

 
bis TV-L E13 Zentral- 

bibliothek 

 

ÜBER UNS 

Die Sächsische Landesbibliothek - Staats- und Universitätsbibliothek Dresden (SLUB) zählt mit etwa 400 
Mitarbeitenden zu den größten und leistungsfähigsten wissenschaftlichen Bibliotheken Deutschlands. 
Wir sind ein bedeutendes Innovations- und Koordinierungszentrum im deutschen Bibliothekswesen 
und ein lebendiger sozialer Ort wissenschaftlichen Austauschs. Mit zukunftsweisenden Technologien 
wollen wir Wissen schaffen, transparent vernetzen und niedrigschwellig verfügbar machen. Dabei sind 
wir unserem umfangreichen kulturellen Erbe aus vielen Jahrhunderten verpflichtet und vertreten ent-
schieden die Ziele von Open Science und Open Access. 

 
TYPO3 ist das zentrale Content-Management-System der SLUB und bildet die technische Basis für eine 
Vielzahl von Webportalen, darunter den Bibliothekskatalog als Discovery-System sowie das Quellenpor-
tal zur Erschließung wissenschaftlicher und historischer Inhalte. Auf dieser gemeinsamen Plattform 
entwickeln und betreiben wir zahlreiche weitere Themen- und Projektportale mit individuellen Erwei-
terungen und Schnittstellen. Wir suchen für unser großes IT-Team eine:n studierte:n Informatiker:in 
(oder eine Person mit einem vergleichbaren Abschluss) oder Fachinformatiker:in, jeweils mit mehrjäh-
riger TYPO3-Entwicklungserfahrung. 

 

DEINE AUFGABEN 
 

• Entwicklung von webbasierten Applikationen im Front- und Backendbereich auf Basis des zent-
ralen ContentManagement-Systems TYPO3 

• Konzeption und Implementierung individueller TYPO3-Extensions 
• Überführung von Frontend-Layouts (HTML / CSS) in dynamische TYPO3-Templates 

 
 

DEIN PROFIL 
 
Du solltest Spaß am selbstständigen Arbeiten und an der Zusammenarbeit haben, sehr gut Deutsch spre-
chen und gut in unser Team passen! Außerdem verfügst du über … 
 
… nachgewiesene Erfahrungen und fundierte Kenntnisse 

• in der TYPO3-Entwicklung (Extbase, Fluid, TypoScript)  
• in der objektorientierten Programmierung mit PHP  
• in den gängigen Webtechnologien (HTML5, CSS / SASS, JavaScript) 
• im Umgang mit Datenbanken (relationale DBs wie MySQL / PostgreSQL und/oder NoSQL wie 

MongoDB) 
 

Erfahrene:r  
TYPO3-Entwickler:in 

(m/w/d) 



 
 
 

 

 

 
• im Umgang mit Datenformaten und Schnittstellen (JSON, XML) 
• im Umgang mit Versionsverwaltungssystemen (Git) 

 

Wünschenswert sind Kenntnisse über und Erfahrungen mit 

• der Anbindung von Apache Solr/Elasticsearch 
• lokalen Entwicklungsumgebungen (z. B. DDEV / Docker / Composer) und CI/CD-Pipelines (GitLab 

/ GitHub) 
• der Umsetzung von Webseiten nach BITV / WCAG Standards 

 
WIR BIETEN DIR 

• großzügige Regelungen des Mobilen Arbeitens. Gerne begrüßen wir Dich als Teammitglied vor 
Ort, können uns jedoch eine weitgehend virtuelle Zusammenarbeit vorstellen  

• Dresdens sympathischste IT-Abteilung  
• ein herausforderndes, sinnstiftendes Arbeitsumfeld direkt am Campus 
• ein hohes Maß an eigenverantwortlichem Arbeiten und ein wertschätzendes sowie konstrukti-

ves Miteinander 
• individuelles und strukturiertes Onboarding inkl. Mentoring 
• die Benefits des öffentlichen Dienstes (z. B. tarifliche Vergütung nach TV-L, Jahressonderzah-

lung im November, betriebliche Altersvorsorge, Jobticket) 
• individuelle Lösungen für die Vereinbarkeit von Beruf und Privatleben 

 
 

DEINE BEWERBUNG 

Benötigte Informationen: 
 

• Angabe der Kennziffer SLUB-2026-16 
• frühestmögliches Eintrittsdatum 
• vollständige Bewerbungsunterlagen (Anschreiben, Lebenslauf, Abschluss- bzw. Arbeitszeugnisse 

und weitere Nachweise) 

 

Bewerbung einreichen: 

 

 Über unser Bewerbungsformular 

Die SLUB ist bestrebt, die Diversität unter ihren Beschäftigten zu erhöhen und gesellschaftlich benach-
teiligten Gruppen Beteiligung zu ermöglichen. Wir begrüßen und fördern daher unter der Beachtung des 
Vorrangs von Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung insbesondere Bewerbungen qualifizierter 
Frauen, Menschen mit Migrationshintergrund und schwerbehinderter bzw. ihnen gleichgestellter Per-
sonen. Mit deiner Bewerbung erteilst du uns bis zum Abschluss des Verfahrens dein Einverständnis zur 
Verarbeitung deiner persönlichen Daten.  

 

Fragen zum Stellenprofil 

Christof Rodejohann 
Tel.: 0351/4677-217 
E-Mail: christof.rodejohann@slub-dresden.de  

Fragen zum Bewerbungsverfahren 

 bewerbung@slub-dresden.de 
 
 

https://www.slub-dresden.de/kontakt/slubform/bewerbung
mailto:christof.rodejohann@slub-dresden.de
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